

ЮБИЛЕЙ ДОСТОЕВСКОГО

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Кузнечный переулок, дом 5/2 — адрес последней квартиры Достоевского, ставшей ныне литературно-мемориальным музеем. Сюда долетал звон колоколов, а из окон были видны купола храма, где часто бывал Федор Михайлович. Здесь, в церкви иконы Владимирской Божьей Матери, недавно возвращенной верующим, была отслужена торжественная панихида в память о великом русском писателе, 170-летие со дня рождения которого отмечается в эти дни.

В город на Неве съехались литературоведы, педагоги, краеведы, чтобы отметить памятную дату. Ей была посвящена конференция, на которой выступили ученые Москвы, Санкт-Петербурга, Минска, Петрозаводска, Челябинска, Орла, Иркутска, других городов. Темы их докладов — мир Достоевского, вместивший столько идей и образов, его влияние на творчество литераторов прошлого и нынешнего веков.

Слово о Достоевском прозвучало и у стен дома, где он пи-

сал роман «Братья Карамазовы», где прожил последние годы. К петербуржцам обратились известные ученые, изучающие его жизнь и творчество. Цветы украсили мемориальную доску с барельефом Федора Михайловича, легли на его могилу в Александро-Невской Лавре. В литературно-мемориальном музее прошли благотворительные экскурсии. Состоялись они и в старой части города: исследователи творчества Достоевского рассказали о местах, где в разные годы жил писатель, где обитали герои его произведений.

СТАРАЯ РУССА

В древнем русском городе, давшем приют великому русскому писателю с 1872 по 1882 год, прошли юбилейные торжества, посвященные 170-летию со дня его рождения.

Их организатором стал коллектив Дома-музея Ф. М. Досто-



евского во главе с его директором В. И. Богдановой.

На юбилейной конференции выступили писатели из Москвы, Новгорода и других российских городов: Б. М. Споров, В. В. Тюрин, В. А. Кулагин, прямой потомок великого писателя — Д. А. Достоевский.

В день рождения мастера в Георгиевской церкви епископ Новгородский и Старорусский

Лев отслужил памяти писателя литургию.

Новгородский областной театр показал спектакль по роману Ф. М. Достоевского «Бесы». Моноспектакль по воспоминаниям и письмам А. Г. Достоевской представила актриса Смоленского драматического театра Людмила Лисюкова. Праздник закончился выступлением духовного хора церкви апостола Филиппа из Новгорода.

По мнению участников, праздник стал значительным событием на пути к более глубокому осмыслению творчества великого русского писателя.

Этой же цели послужит литературно-музыкальный вечер «Ф. М. Достоевский в творчестве писателя Ю. И. Селезнева и художника Ю. И. Селиверстова», который состоится 27 ноября в Центральном Доме Советской Армии по инициативе Всероссийского бюро пропаганды художественной литературы Союза писателей РСФСР. Вечер будет вести С. Лыкошин.

Л. УЛЬЯНОВА

Лит. Россия - 1991, - 22 ноябр.
(147) - с. 2